

ma festszerkesztés.

1915 június hó Vasárnap 8 óra 35 perces  
átvettem Sapp Ma



# DEBRECZEN

<b>Előfizetési ár szétküldéssel:</b>		<b>Negyvenhetedik évfolyam.</b> <b>68-ik szám.</b> <b>Vasárnap, 1915 június 6.</b>	<b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b> <b>DEBRECEN,</b> Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412. Lapkiadó Horovitz Zsigmond.
<b>HELYBEN:</b> Egy óra 1 korona Negyedévre 3 Egyes szám ára 4 fill.	<b>VIDÉKEN:</b> Egy óra 1 K 50 f. Negyedévre 4 K 50 f. Egyes szám ára 6 fill.		

## Tizenegy hónapja

majdnem annak, hogy Németország, Ausztria és Magyarország küzdve-küzd a megsemmisítésre törekvő adáz ellenségeivel, akik nemcsak roppant nagy számerőt kitevő fegyveres erőikkel rohanták meg, hanem szinte légmentesen elzárták az egész világtól, hogy segítő kéz nélkül, miként a tengerbe zuhanó ember, nyomorultán és csufosan vesszen el. Egész télen át Amerikából, Afrikából és Ázsiából hordta az antánt az embert és a hadiszert, hogy a magára maradt középeurópai hatalmasságok fölé kerekedhessen.

Mindezek ellenére olyan nagy csatákban lettünk győztesek, aminket e világon még soha sem vívtak meg az emberek.

A mazari csatában megsemmisítették a németek az orosz 10 ik hadsereget, elfogták 100 000 emberét és zsákmányul ejtettek 300 ellenséges ágyut. A csata után következő üldözés folyamán a németek elfoglalták Suvalki kormányzóságának egy részét, amelyet máig sem tudtak visszafoglalni az oroszok.

A champagne-i téli csatában a támadásra rendelt francia hadtestek teljesen elveszték.

A kárpáti husvétli csatában az orosz támadó hadseregek roppant nagy tömegei sem nyerhettek igen nagy tért, sőt a szövetséges német, osztrák és magyar seregtestek visszavették a legfontosabb állások legtöbbszörét. Az

oroszok áttörő kísérlete tehát kudarcot vallott és valósággal vérbe fulladt.

A Maas és Mosel között sirját lelte Franciaország lakosságának színe-java akkor, mikor a németek védelmi vonalát óhajtották összeroppantani.

Ypern körül ugyancsak meddő maradt az antánt seregeinek erőlködése.

Bukovinát is visszavettük az oroszoktól. Az uzsoki szorosnál hiába támadtak az oroszok, sőt a szövetséges csapatok hatalmukba kerítették a Zwinit és az Ostry magaslatot. A németek betörték Kurlandba, hatalmukba kerítették Libaut, az orosz flotta egyedüli kelet-tengeri bázisát.

A Jóni-tengerbe fenékre furták a Leon Gambetta nevű francia nagy csatahajót!

A Hartmannsweilerkopfot is elvesztették a franciák, pedig birtokával ugyancsak nagyra voltak!

A Dardanelláknál az oly nagy garral fölvonult hatalmas ellenséges flotta nagy veszteségeket szenvedett, ami semmiképpen sincs arányban az elért csekély eredménnyel, hogy a Gallipoli-félszigetnek csupán elenyészően kicsiny területét vethették meg a lábukat.

amelyhez fogható nem mutat föl a hadiörvényeket. Ezt követte a mesterileg követett tételelem. Ezt követte a mesterileg követett tételelem. Ezt követte a mesterileg követett tételelem. Ezt követte a mesterileg követett tételelem.

utolsó tartalékaikkal végrehajtott kétségbeesett ellentámadásait.

Stryjnél is még egyszer áttörtük és folytatólag győzelmet arattunk egy részén annak a hadseregnek, melynek lövegétől rettegett az egész világ!

Kelet-Galícia kulcsa, Przemysl, az oroszok makacs védekezése ellenére, ismét a miénk. Májusban a szövetséges német, osztrák és magyar seregek, a tengernyi zsákmányon kívül, az orosz fegyveres erőből ösüzesen 1000 tisztet és több mint 300.000 főnyi legénységet fogtak el.

Ha eme tagadhatatlanul fényes győzelminkhez hozzáfűzzük azt, hogy Franciaország teljesen kitogyott emberanyagából, mert már az utolsó tartalékait is felhasználta az Arass-Loretto vonalában és a legutóbb a Maas és a Mosel között intézett támadásában, hogy Dünkirchent a németek az egész világ ámulására s máig is titokzatos módon harminc kilométerről bombázták, hogy London külvárosát a német léghajók bombázták, hogy az orosz hadseregben ijesztő példák láttak a hadianyagok nagy hiányának, hogy mi az egész világtól elkülönítetten egy pillanatig sem fogytunk ki a rengeteg hadianyagkészlet veszteségeitől, mert a kultúránk következtében szinte máról holnapra pótolni voltunk képesek, hogy nap-nap után újabb csapatokat, útegeket és borzalmas pusztítás okozó tarackokat és mozsarakat áll-

### A Vargáék Pistája.

Visszajött a vitéz  
Kopog a mankója  
Elvitte a lábát  
Ellenség golyója.

Eltűnt két arcának  
Viruló rózsája  
Villogó szemének  
Ragyogó sugára.

Deli szép legény volt  
Mikor harcba elment  
Most rá sem ismernek  
Hogy visszaérkezett.

Alig talált haza  
Szülő falujába,  
Keresi a házat  
Schol sem találja.

Adjon Isten bátyám!  
Nem mondaná kend meg  
A Vargáék házat  
Merre találnám meg?

Hej édes jó öcsém  
A Vargáék háza  
Mem is olyan régen  
Ott a sarkon áll.

Hej de az ellenség  
Porig felégette,  
A gazdát s családját  
Agyon lötte, verte.

Csak a Pista fiu  
Él még a családban  
Ha még el nem pusztult  
A duló csatában.

Elhiheted öcsém  
Ki sem tudja jobban  
Főbíró voltam én  
Ebben a faluban.

— Kelmed az, Pál bátyám?  
Nem hiszek szememnek  
Nem ismertem rája  
Ugy megöregedett.

— Én volnék az, öcsém  
Hej de a sok bánat  
Elvitte a színét  
Piros két orcámnak.

Szép kis falu volt itt  
Rátört az ellenség  
Egész vagyonával  
Tönkretette végkép.

Én is a családom  
S vagyonom vesztettem  
Nem lehet csodálni,  
Hogy meg öregedtem.

Elhiheted öcsém  
Nagy Pál az én nevem  
Hát téged hogy hívnak?  
Hogy el ne feledjem.

— Nem ismer meg kelmed?  
Nézzen rám Pál bátya  
Én vagyok a sarki  
Vargáék Pistája.

— Igazat mondj, öcsém  
Nem hiszek szavadnak  
Nem lehetsz a fia  
A sarki Vargának.

Szép deli legény az  
Piros az orcája  
Nem volt annak soha  
Szüksége mankóra.

Körülnéz a vitéz  
Elszorul a szive  
Záporoként ered meg  
Két szemének könnye.

Felsőhajt az ég  
S zokog keservesen  
Nem ismer itt senki  
Elmegyek én innen.

Az üszkös romok közt  
Megmozdul valami  
A vén Bodri kutya  
Csaholva ugrik ki.

Hangos csaholással  
Ugrik a vitézhez  
Lehajlik a vitéz  
Öreg cselédjéhez.

Szeretettel nézi,  
Megsimitja szépen  
Rám ismertél, Bodri?  
Jó öreg cselédem.

Nem ismer rám más sem  
El kell innen mennem  
Elviszlek magammal  
Hü öreg cselédem.

Elindult a vitéz  
Kopog a mankója  
A hü Bodri kutya  
Ott kullog utánna.

Budapest, 1915. Vargha László.

**Luhí Erzsébet Gyógyforrás** gyomorbetegségek elleni specifikuzi. A gyomor rendetlen működésénél gyomorsav túlságos képződésénél, gyomorégés, bűtögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél kronikus hurutja alkalmával kitűnően beválják: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőbajok, vérköpés és vérszegénység** eseteiben kitűnő sikerrel alkalmaztatik. **Elsőrendű üdítő és asztali ital. Kapható mindenütt. Főraktár: Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.**

litottunk küzdő csapataink segítségével, jóllehet, újabbán galád ellenségünk is támadt Itália népében, — bátran és bizakodva kimondhatjuk, hogy Németország, Auszria és Magyarország kiállotta a tűzpróbát és a győzelmek egész sorozata után fizikai és erkölcsi erőinek összege túlsúlyban van ellenfelei fölött.

## Táviratok.

### Áttört orosz védelmi vonal Teljes visszavonulásban vannak az oroszok.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A nap folyamán Przemyslt megtisztítottuk az ellenségtől, amely keleti irányban hátrált és akinek utóvédei a Medykától délnyugatra elterülő magaslaton ellenállást kísérelnek meg, ott most a szövetséges csapatok támadnak.

Eközben Bóhm-Ermolli hadseregének dél felől sikerült az orosz védelmi vonalat áttörnie és Moszciska felé előretörnie, amely helységtől csapataink immár csak néhány kilométerre állanak. E harcokban számos hadifogoly került a győzők kezére.

Lissingen hadseregének támadása is újból sikert ért el. Az oroszok reggel óta ezen hadsereg előtt teljes visszavonulásban vannak. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Német sikerek a nyugati határvonalon.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az Yperntől keletre fekvő Hooge helységet, a nyugati szélén levő néhány ház kivételével, rohammal elfoglaltuk. Az angolok ellentámadásait véresen visszavertük.

Divenchytől keletre sikerült tegnap este angol csapatoknak állásunkba behatolni. Ellentámadásunk az ellenséget, súlyos veszteségei mellett, ismét kiverte. Három angol gépfegyver maradt a kezünk közt. Az állás a maga teljességében birtokunkban van.

A souchezi cukorgyárat ide-oda hullámzó harc után megszállottuk. Soucheztől nyugatra a vasút mentén a harc még folyik.

Neuville mellett és ettől nyugatra az árkaik ellen intézett erős ellenséges támadás tüzéségi tűzünkben összeomlott Neuilletől délre éjjel óta szuronyharcok vannak.

A Bois de Pretreben a harc véget ért; az elvesztett árkok legnagyobb részét sikerült visszaszerezni. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Új harcok a Pruth-vonalon.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A San és felső Dnyeszter mentén történtek visszahatásaképp a Pruth-vonalon új harcok fejlődtek, ahol az ellenség támadást kísérelt meg, de nagy veszteségei mellett visszavertük és 900 orosz elfogtunk. Höfer. (M.-e. s.-o.)

## Részletek Przemysl visszafoglalásáról.

A sajtóhadiszállásról jelentik:

A szövetséges csapatokat, amelyek Przemyslbe északról bevonultak, a San folyónál az tartotta fel, hogy a hidakat az oroszok lerombolták. Időközben megjött a Berndt tábornok parancsnoksága alatt álló lovas hadosztályunk is és a szövetséges német csapatokkal egyidőben vonult Przemysl vásárterére. Nemsokára ezután megérkeztek a cs. és kir. tizedik hadtest gyalogsapatai is.

A város utcáit ujjongó csapatok tömege lepte el, a csapatokra virágokat szórtak és az egész város lobogódiszt öltött. A győzelmes csapatok a várban természetesen nem időzhettek, mert azonnal hozzá kellett látniok a visszavonuló ellenség üldözéséhez.

Az oroszok a várostól keletre emelkedő magaslatokon előkészített utóvéd állásokban helyezkedtek el. Heves harc fejlődött ki, amelynek folyamán mindinkább kiszorítottuk a vár kerületéből.

A városban levő raktárakban készleteket és a hadianyag nagy mennyiségét találtuk. A foglyok száma még nem állapítható meg, azokat most gyűjtik össze egyes csoportokba. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Sikereink az olasz harctéren.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A tiroli határ területén nincs jelentős harc. A Mauerbergi nyereg től keletre csapataink elfoglaltak két csúcsot, amelyet az olaszok átmenetileg erősen megszállva tartottak. A karintiai határon helyenkint tovább folyik az ágyuharc. A partvidéken Karfreit körül harcolunk. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Előretörés Lemberg felé.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Csapataink küzdelem után Przemysltől keletre fekvő helységeket és az ezekhez északkelet felé csatlakozó Bolestrasyce — Torki — Pozdzeacs — Storzawa vonalat is elérték.

A Przemysl eleste folytán birtokunkba jutott zsákmány mennyiségét még nem állapítottuk meg. A legkülönbözőbb csapattestekből elfogott oroszok vallomásaiból kiderül, hogy az oroszok a június 2-áról 3-ára virradó éjjelen, amikor Przemyslt rohammal elfoglaltuk, Mackensen vezérezredes hadseregének egész arcvonala ellen általános támadást kezdték. Ez a támadás már megindulásakor teljesen meghiusult.

Przemysltől keletre 27 kilométernyire Marwitz tábornok német csapatai rohammal elfoglalták a Miszlatyce két oldalán elterülő magaslatokat.

Lissingen tábornok hadserege a Stryj folyónak a hasonló nevű községtől északkeletre fekvő alsó részét átlépni készül.

### Újabb katasztrófa az Égei-tengeren

Dedeagacsból jelentik, hogy a kikötőbe befutott hajók parancsnokai be-

szélték, hogy az Égei-tengeren nagy tömegben usznak angol és francia katonasapkák és ruhadarabok. Ebből arra következtetnek, hogy ezek egy elsüllyesztett szövetséges hajó elvesztett embereié voltak.

### A németek Oroszországban.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Lenen és Schrudnen helységek mellett, Libaétól keletre 60 és 70 kilométernyire lovasságunk orosz osztagokat elűzött. Rawdsjang vidékén, Kurschangtól nyugatra és Sawdynikénél, a Dubica mentén ellenünk intézett ellenséges támadások meghiusultak. (Min.-eln. s.-oszt.)

## Harmincötezer orosz halott egyetlen csatamezőn.

### Kozákroham drótakadályok ellen. Pénzzel megváltott nyugalom.

A délkeleti Galiciában lefolyt harcokról mond el borzalmasan érdekes részleteket az alábbi levél:

Delatynnál két magaslat közé sikerült becsalni az orosz sereg egy jelentékeny részét, mintegy 40.000 embert — írja a harcok résztvevője. — Mikor már olyan helyzetbe jutott a muszkasereg, hogy menekülnie lehetetlen volt, egyszerre működni kezdtek az előre elkészített gépfegyverek és ágyuk. — Soha ilyen borzalmas pusztítást még nem végeztek fegyverek. Az oroszok közül igen sokan megőrültek s ördögve futottak a kelepében, míg el nem találta egy golyó. Mások lecibálták magukról a ruhát és szennyes ingeiket tüzték a puska szuronyára s azt lebegtették felénk, jeléül annak, hogy megadják magukat. A gépfegyver rendre kaszáta az oroszok sorait. Az egész seregből csak az menekülhetett meg, akinek sikerült egy-egy vastagabb fa, vagy hid lábához húzódni. Ezek mind megadták magukat. Az ütközet után 35.000 hullát temettek el. Legfontosabb a dologban pedig az, hogy 35.000 orosz halottal szemben nekünk egyetlen sebesültünk sem volt.

Az orosz ármádiára legkedvezőbb ut Nadvornánál volt. Ebből az irányból rettenetes erővel is törtek előre. A mi hadvezetőségünk azonban számított erre és már jó előre elkészítette a megfelelő fogadtatást. — Óriási lóárkokat, roppant erős drótkerítésket vonatott állásaink elé. Az erősítések mögött megfelelő távolságra ott voltak a százszoros haláltosztogatók, a gépfegyverek, meg az ágyuk. Az orosz hadvezetőség azt hitte, hogy ha tulerővel fog támadni, le fogja győzni a mi akadályainkat. És itt megcsínálta azt, amit még háboruban soha sem tapasztaltunk, hogy a drótkerítések ellen nem gyalogságot, hanem lovasokat küldött. Egész lovasezredek rohantak felénk egyszerre. Rettenetes erővel csaptak a kozákok a drótsövényekre. Mikor azonban a szerencsétlen állatok a drót közé akadtak, megszólaltak a gépfegyverek és az ágyuk. Egyetlen ember vagy állat sem maradt élve. És ezt a rettenetes mészárlást ötször ismételték meg ve-

lünk szemben. Végül is kénytelenek voltak visszavonulni, öt lovaszredet áldozván fel rövid félnap alatt.

Szinte meglepetésszámba ment, hogy mikor Kolomeába bevonultunk, ott egyetlen egy házat sem találtunk elpusztítva, holott a közelben levő Delatyn mezővárosban egy ház sem maradt épen. Delatynban mutatták ki az oroszok rabló, brutális voltukat legjobban. Itt minden házat előbb kirapultak, azután felgyújtottak. Mikor mi bevonultunk, én a csapatommal egy takarékpénztárt választottam ki szállásnak.

A pénztár épületéből ugyancsak a falk maradt meg és a menyezet. Butor egyáltalán nem volt benne. Míg a tiszték részére öt ágyat fel tudtunk szerelni, ötven ember az egész helységet bejárta és még így is fagyapótot kellett kérni ágynemű gyanánt. — Jellemző, hogy az oroszok a finom ágyakat nem használták alvásra, hanem szétszedték és az istállóvá átalakított szobában a ló mellé készítették maguknak fekvő helyet, mint azt az istállóknak látjuk.

Kolomeában egyetlen ház sem volt elpusztítva. Ennek egyik magyarázata az, hogy a mi előrenyomulásunk oly gyors volt, hogy gyújtogatásra nem érték rá az oroszok. De főként azért menekültek meg a kolomeaiak, mert hetenként 40.000 koronát fizettek ki az orosz vezéreknél.

## HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban, prédikál Farkas János s. lelkész. Kistemplomban 9 órakor Konrád Zoltán s. lelkész; 11 órakor Szele György lelkész. A Kossuth utcai templomban Zih Sándor lelkész. Árpád-téri templomban Polgár Gyula s. lelkész; délután Balogh Béla s. lelkész. Ispótyi-templomban Uray Sándor lelkész. Homokkerti imaházban Bóér Károly vallástanár.

— **Kiküldetés.** A felsőkereskedelmi iskolai felügyelő-bizottságba, — a kereskedő társulat felhívására, — a tanács dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsost és Kondor Kálmán főszámvevőt küldte ki.

— **Szántóföldek felszántása, bevetése.** Rácz Lajos gazdasági titkár felhívja, felkéri a gazdákat: sürgősen jelentsék be a Városháza I. emelet 14. ajtószám alatt, hogy saját erjükből el tudják-e végeztetni az őszi szántásokat, mert tervbe van véve, hogy az őszi szántásokat bérszántó vállalat által 50 holdas felszántandó területcsoportok alakítása mellett végeztetik el motoros szántógépek által.

— **Nincs személyi kultusz.** A Képes Vasárnapi Lapok egy díszszámot akar kiadni s ajánlatot tett a városnak, hogy hozza a tanácsstagok arcképét, a debreczeni épületeket, város leírását stb. Ezért 700—800 koronát kíván. A tanács kimondta, hogy nem kíván személyi kultuszt üzni sem most, sem a háború után, a város fismertetése pedig nem áll arányban a kívánt tiszteletdíjjal.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Rézműves Gábor és Hamza Mária, Lucs Ferenc és Ditrich Margit.

— **Ebzárhat elrendelése.** Rostás István rendőrfőkapitány a következő hirdetményt bocsátotta ki: A városi m. kir. főállatorvos hivatalos jelentése alapján, a város V-ik állategészségügyi kerületében, melyhez a Belvároson kívül a Nagyerdő is tartozik, a 40 napos ebzárhat üljendeltetett. E zárhat ideje alatt az ebek az udvarokban szájkosárral ellátva, megkötvete tartandók, az utcán pedig szintén szájkosárral ellátva, pórázon vezetendő. Szabadon járó kutyák a közheiyen összefogdosztatván, kiirtatnak, tulajdonosaik pedig kihágásai eljárás során, szigoruan megbüntettetnek.

— **A levéltár rendezése.** Ismeretes az a mozgalom, amelyet Csűrös Ferenc dr kulturatanácsossal az élén a muzeumi bizottság indított a levéltár rendezése tárgyában. Hogy mennyire indokolt volt ez a mozgalom, azt igazolta Csányi Dezső dr országos főlevéltáros, aki őszintén kijelentette, hogy olyan rendezetlen állapotok, mint — e téren — Debreczenben, sehol sem uralkodtak. Most a tanács teljes egészében magáévá tette a muzeumi bizottság javaslatait. E szerint Tagányi Károly dr, országos főlevéltáros-helyettes rövid idő alatt Debreczenbe jön, s kidolgozza Herpay debreczeni levéltárossal a rendezési tervezetet. A levéltárat a mostani adóhivatal felemeletén helyezik el két szobában. A debreczeni levéltár, melynek iratai 1550-ig nyulnak vissza, sok új adatot fog szolgáltatni a történelírásnak, miután a titkos levéltárat is megnyitják részben a tudományos kutatás számára.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Jurenak Gyula ág hitv. evang. és Varga Ida r. f., Nagy István ref. és Zakata Flóri gk., Kósa Mihály ref. és Brezina Anna ág. hitv. evang., Csépké István rk. és Varga Johanna rk., Vurst Alajos rk. és Szabó Karolina ref., Stojka István gk. és Karácsony Juliánna rk., Tarackózi György ref. és Mészáros Erzsébet ref., Hajdu Sándor ref. és Cserép Mária ref.

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a hactéren szerzett belegség következtében a következők:

B a u g e r t Karl orosz fogoly. Születési és illetőségi helye Neuheum. Temetik a csapatkórházból május hó 6-án délután négy órakor.

I v a l s z Szanik orosz kl. Születési és illetőségi helye Oyszik (Oroszország) Temetik a Hatvan utcai temető hullaházából máj. 6-án déjelőtt 8 órakor.

Ismeretlen muszka fogoly. — Temetik ugyanonnan.

K o h n Ernő tizedes. Születési és illetőségi helye Léva. Temetik június hó 7-én délután 5 órakor.

— **Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál** a következő újabb hadikölcsön jegyzések eszközöltettek: Fűszerkereskedelmi r.-t. 20,000 K, Csanak János 20,000 K, Aufrecht Vilmos 20,000 K, K. M. 19,000 K, Wellemiszky és Gottlieb „Adria“ r.-t. 10,000 K, Kontsek Géza 6000 K, Nagy Pensio 5000 K, ifj. Csanak János 4000 K, Kontsek Kornél 3500 K, N. N. 3000, Balassa Károly 1200 K, dr Brunner Lajos újabb jegyzése az olasz háboru miatt 1200 K, Grosz Nagy Ferencné 1000 K, Félegyházy János 1000 K, dr Ernyey János 1000 K.

— **A halápi tanyai iskola ügyében** nem tudott végérvényesen határozni a városi tanács, miután a helyszínen megtartott szemle bizottsága, melynek a tanfelügyelő is tagja volt, a mai iskola helyén óhajítja az építkezést; ezzel szemben Magoss György t.-b. főügyész véleménye az, hogy az u. n. Bekaszáló mellett kell az ujonnan építendő iskolát létesíteni. Miután a tankötelesek elhelyezkedése ezen a területen azonban tisztázva nincsen, részletesebb adatok beszerzését kívánja a tanács.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Lövy Bernát izr. 70 éves, Nyilas Juliánna ref. 14 éves, özv. Sütő Istvánné Móré Mária ref. 79 éves, Szöllősi József ref. 70 éves, Varga Ilona rk. 5 hónapos, Varga Jánosné Gál Ida ref. 29 éves, Veres András ref. 43 éves, Tolvaj Ferenc ref. 37 éves, Székely János ref. 14 hónapos, Gönci Róza ref. 4 hónapos, — Kiss Sándor ref. 29 éves, Szabó Irén ref. öt hónapos, Gácsér József rk. 43 éves, özvegy Haimann Károlyné Bauer Magdolna rk. 74 éves, özv. Sajtos Mihályné Szabó Juliánna ref. 60 éves, Szathmári Margit ref. 15 éves, Békési Sándor r. f. 7 hónapos.



## Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: Lesueur Daniél. 36.

Arca belesimult a kicsi rukáiba a gyöngye kis mellre s két karjával mintegy védő atyai gyöngyességgel átfonta a törékeny kis testet.

Aztán nehéz, görcsös zokogás szakadt fel melléből.

— A bácsinak fáj valamije? — dadogta Serge dajkájára nézve. És kis kezével ügyetlen, babusgató kegyeskedéssel simogatta barna haját a bácsinak, akinek fáj valamije...

Raymond egyszerre felugrott és idegesen kiegyenesedett.

— Faviérené — szolt kissé gyersen — bármint legyen is, ez a gyermek az enyém. Helyettesíteni fogom Francinet mellett. Megfogom tenni mindazt, amit Francine tett érte, sőt még azt is, amit nem mert, vagy nem tehetett.

És tekintetével sokatmondólag ölelte át a szegényes szobát.

S egyben szinte gépiesen elővette tárcáját s egy százfrankos bankjegyet fektetett az asztalra.

Faviérené félreértette szándékát és ijedten hátrált.

— Ó, uram, uram, csak nem akarja tőlem megvásárolni a kicsit!

— Nem, hova gondol, derék asszony! Szó sincs róla. Nem viszem el öntől, a mi gyermekünk...

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

**NYILT-TER**

Nagyszerűen bevált a harterén kúsdoknál és általában mindenkinél mint legjobb  
**fájdalomcsillapító bedörzsölés**  
 meghülés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében  
 Dr. Richter-féle  
**Horgony-Liniment.** capsul compos.  
**Horgony-Pain-Expeller** pótleka.  
 Üvege K -80, 140, 2-  
 Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabethstr. 5.  
 Naponkénti szétküldés. 

Legjobb fűdítő ital  
**MATTONI-FÉLE**  
**GISSHÜBLER** természetes égetésű  
**SAVANYUVIZ**  
 Ez tiszta, szénasava gyöngyöző, könnyen emészthető, az egész szervezetet felfrissíti

**Global**  
 Megöli a molyokat 

Fritz Schulz jun. Ges. m. b. H. Aussig a/E

Ő csász. és Apost. kir. Felségének legfelső felhatalmazása folytán.

A közös katonai jótékony célokra szánt  
**31. CSÁSZ. KIR. ÁLLAMSORSJÁTÉK.**

Ez a sorsjáték 21,146 készpénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben  
**A főnyeremény 200.000 korona**  
 A húzás 1915. július 15-én fog megtartatni.  
**Egy sorsjegynek ára 4 korona**

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zol-lamsstrasse 5. sz. a., továbbá a lottógyűjtődékben, dohánytözsdekben, adó-, posta-, táviráda hivataloknál, vasuti állomásokon és váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét  
**A csász. kir. államsorsjátékok vezérigazgatóságától.**  
 (jótékony cél sorsjátékok osztálya.)

**Petroleum**

Ha szép világosságot akar szobájában, - kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company r.-t.”  
**Vacite**  
 petroleumát,

**amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.**

Mindennemű könyvnyomdai munkát izlésesen és jutányos árban készít Horovitz Zsigmond könyvnyomdája Darabos-utca 7. szám alatt.

Magyarországon egyik legrégebbi, legjobb és legolcsóbb lap az immár negyvenhetedik évfolyamban levő

**„Debreczen”**

Előfizetési ára helyben negyedévre 2 K 50 fill.  
 Megrendelhető a kiadóhivatalban: Debreczen, Darabos-utca 7. szám alatt. Telefonszám 4-12.



Hirdetéseket a legjutányosabb árban vesz fel.